

250辆爱心送考车整装待发 交通部门开启“护考”模式

本报讯(晚报记者 蔡佳)一年一度的高考就要到来,昨从市交通运输部门获悉,全市交通行业已开启“护考”模式,为考生营造良好的应考环境。

据介绍,今年高考期间,无锡客运“稳稳达”为家庭困难的考生、医护人员和“稳稳达”客户的子女提供免费送考活动。符合要求有送考需求的考生可拨打电话0510-88211820、18861855001、18306180123报名,届时送考车辆将统一张贴“爱心免费送考”标志,提供“一对一”的免费送考和接考服务,保障考生安全出行。

延续18年的公益传统,无锡市志

愿者爱心车队再出发。今年全市21家出租车企业爱心车队组织250辆出租车为高考考生提供爱心服务,这些车辆除了做好防疫常态化的消毒清洁工作外,还在车上准备了清凉油等常用防暑物品。无锡市志愿者爱心车队队长李展介绍,今年爱心送考推出“三定一站式”“随拦随走式”“应急救援式”三种送考模式,其中,“三定一站式”主要为家庭经济困难考生、疫情期间驰援武汉的医护人员子女、出行不便的考生提供优先服务。“随拦随走式”面向全市高考考生提供“招手即停”服务,高考期间,爱心送考车队将统一在车前挡放置“爱心送考”标志,考生遇到实际困

难凭准考证即可免费乘坐爱心送考车至考点。针对有突发状况的考生和家长,爱心车队将在市一中等考点安排应急车提供应急服务。

此外,高考期间无锡公交集团将在头班车发车前对途经考点的相关线路驾驶员进行逐一提醒,合理控制车速,途经考点时公交车将“禁声”,车载自动语音报站的音量也会调至最低或关闭。在无锡最大的高考考点无锡市第一中学,交通水上执法部门将根据考试日程派艇到市一中旁的京杭运河航段,利用电子显示屏告知过往船只减速慢行、禁鸣喇叭,保持考场附近水域安静。



智能又好看 “城市家具”出新

本报讯 在城市公共空间里,小到窨井盖、大到口袋公园,这些包罗万象的各种户外环境设施元素被称为“城市家具”,其风格体现了一个城市的形象和文化品位。近日,随着无锡首个城市家具主题展示区项目的完工,代表着“无锡标杆”的新一代“城市家具”也揭开了面纱。

无锡首个城市家具主题展示区位于经开区核心区,总占地面积约6.4公顷,内容包括南湖大道部分路段的道路出新、江南中学西侧口袋公园、城市家具主题展厅三大部分。从南湖大道到和畅路再到吴都路,400米的道路出新中首次采用多杆合一并加入了智能交通元素。据介绍,通过后台的AI处理和实时监控,建立可控的“智慧交通大脑”,统一管理红绿灯信号的通行时长,尽量确保一路绿灯畅通通行。“多杆合一”则将照明、通信、交通、公安、交警等多部门常用传统杆件集中到照明杆上,进行合杆建设。公交站台安装的智能监控与大数据联网,便于实时后台监控,确保公交车的调度。

“城市家具”展示区新建的城市口袋公园呈U形带状绿地,东临沙泾港水系。公园里设置了智能公厕驿站、环保智能早餐车、庭院灯、艺术小品、智能停车等公共服务设施……其中,提升最为明显的要数口袋公园的景观绿化,总面积超过4万平方米,涵盖中分带、侧分带、人行道树池和道路西侧绿化带,搭配丰富的花境组合,形成中分带整齐划一、边分带通透开敞的园艺化景观效果。为了与周边景观协调一致,所有井盖全部采用防沉降的隐形井盖。口袋公园还藏着“海绵城市”的设计理念,设置了透水铺装、雨水花园、植草沟、卵石河滩、智能喷灌系统等海绵雨水设施元素。

“这次城市家具主题展示区由20多个与城市管理相关部门联合建设,集中展示了六大类34小类城市家具。”据经开区综合执法局相关负责人介绍。

(潘凡)

高考即将开始 交通紧急求助热线请收好

本报讯 高考进入倒计时,一些考生家庭开始利用周末时间提前踩点探路。昨天从交警部门了解到,考试期间开设交通紧急求助热线,考生家庭如果遇到问题可以随时拨打。

“孩子在市北高中考点参加考试,刚才去开了一趟,路上很堵呀!”市民周女士说,平时上班和送孩子上学不太经过市北高中那一片,为了方便考试那天送考,家里提前做了功课。昨天下午特地开车去考点认路,可是发现考点周边不仅有施工,

而且必经的广石西路上竟然有很多大货车,一路上车多缓行,手机导航上更是显示一条红色。这可把周女士急坏了:如果送考那天遇到同样的情况,那该怎么办?记者咨询梁溪交警大队了解到,广石西路在早晚高峰禁止货车通行,而且高考期间交警平峰时段也会对货车进行分流疏导,减少考点周边的通行压力,请送考家长不必过于担心。交警表示,提前探路有利于掌握路况合理规划路线,考虑到高考第一天恰好是星期一,正常上

班车流也需要经过相关路段,所以考生和家长提前出门还是有必要的。

从交警支队获悉,考试期间交警部门将在各考点设立便民服务点,安排铁骑及警用摩托车,为遇有特殊交通状况的涉考车辆、考务人员和考生提供紧急护考服务。将为“爱心送考”标识的车流在送考期间提供交通便利。同时开设交通紧急求助热线83886110、88533110、82216111,随时接受考生和家长在交通方面的紧急求助。

(小任)

老党员进校园开党课,校外新闻采写实践…… 首个“三点半”少年新闻课堂启动

本报讯 昨日,无锡日报报业集团“我为群众办实事”重点项目:“三点半”少年新闻课堂正式启动,锡城中小学生的课后安排有了更多选择,他们将在丰富多彩的活动中传承红色基因,感受无锡发展和时代变迁。

无锡日报报业集团一直以来服务城市发展,讲好无锡故事,并主动履行社会责任,创建无锡报业少年新闻学院,为全市广大中小學生提供丰富的实践机会。少年新闻学院小记者侯芊羽说,多年来她参加了物联网大会、江南文脉论坛、对话抗“疫”英雄等一系列采访活动并积极投稿。“每每看到自己的稿件见报,我心里别提有多高兴了!”她说,“这些丰富多彩的活动不仅有利于拓宽视野,提升写作水平,更让我们第一时间触摸到社会前进的脉搏。”

今年,无锡日报报业集团在深学、深悟党史的基础上秉持党媒的职责和使命,瞄准锡城学校和家长丰富孩子课后活动的需求,及时给出暖心解决方案。无锡报业少年新闻学院策划并推出“三点半”少年新闻课堂项目,包括百名老党员党课进校园、千名党报小记者寻访红色基因和“少年新闻说”名师课堂等三大主题活动,为锡城青少年的健康成长提供澎湃力量。市教育局督导处副处长徐黎明表示,有了无锡日报报业集团“三点半”少年新闻课堂,锡城中小学生的课后服务内容更加丰富了。老



6月5日拍摄的无锡日报报业集团“我为群众办实事”重点项目,“三点半”少年新闻课堂启动活动现场。

(还月亮 摄)

党员们进校园讲红色故事,报社记者带领学生开展校外实践活动,这种走出去、请进来相结合的方式,有利于培育学生爱党爱国爱家乡的情怀,从小树立崇高的理想信念。

现场还表彰了第二届无锡小学生作文大赛获奖者、2020年度无锡报业少年新闻学院金牌小记者。

10位老党员作为“百名老党员党课进校园”的代表,接受无锡日报报业集团聘任。现场还为10个“红色成长基地”以及5个“新闻实践基地”授牌。据悉,这些基地将成为“三点半”少年新闻课堂千名小记者寻访红色基因活动的基地。

(陈春贤)